

пожалованного ему земельного владения), чьим бы вассалом он ни являлся, обязан был стать прямым вассалом короля и повиноваться ему как верховному сюзерену. Однако декрет на деле использовался крупными феодалами в их противоборстве с королем. Он продемонстрировал слабость Иерусалимского королевства, которое уже клонилось к упадку.

В области внешней политики король Амори, как и его предшественники, безуспешно пытался захватить Египет -- эту богатую страну, игравшую огромную роль в средневековой торговле. В борьбе против Египта Амори хотел опереться на Византию: этим объясняется его брак с внучкой византийского императора Марией Комниной. В 1167г. Амори удалось захватить Александрию (город в Египте), но очень скоро христианскому войску пришлось оттуда уйти. Между тем в мусульманских государствах продолжал нарастать джихад, и Амори приходилось отражать натиск сначала мусульманского эмира Нуриддина, а затем египетского везира Ширкуха и его племянника *Солах ад-Дина*.

Король умер 8 июня 1174 г. от дизентерии на 38 году жизни. Как и его предшественники, он был похоронен на Голгофе в храме Гроба Господня.

Бодуэн IV (правил в 1174-1185) —с короля Амори и его супруги Агнесы де К<sup>1</sup> тенэ. Период его правления весьма кратко это не помешало ему стать самым г читаемым правителем. Его окружал орт мученика. Еще в детстве король забо: проказой. Неизлечимая болезнь вперв проявилась во время детской игры: МВJ чик не реагировал на удары мяча, то бы следствие омертвения кожных тканей. I воспитатель архиепископ Гийом Тирск догадался, что это признаки надвигающс ся болезни. Близкие Бодуэна обращал\* к лучшим врачам, но эти усилия были р прасны.

Несмотря на болезнь, будущий коре был очень прилежен в учении — востп тель отмечал его хорошую память, любо к истории, острый ум и прилежание. Сто кость в испытаниях и огромная воля с личали этого